Рекомендации по оценке выполнения заданий диагностической работы по математике для учащихся 5 классов 

Проверка и оценка выполнения заданий осуществляется на основе приведенных ниже рекомендаций. Работы учащихся проверяются и оцениваются учителями, преподающими математику в классе, где проводится диагностика или экспертной группой, созданной в ОУ.
	
	ВАРИАНТ 1 
	ВАРИАНТ 2 

	№ зад.
	Ответы  (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа)

и критерии оценивания

	1
	Ответ:

Свойства фигур
Все стороны равны между собой

Есть неравные между собой стороны

Есть прямой угол

В

А

Есть тупой угол

Б

Г


	Ответ: 

Свойства чисел

Пятизначные числа

Четырехзначные числа

Содержат в записи цифру 3

30026, 45538

1332

Нечетные 

81101

1267



	
	2 балла – все ячейки заполнены верно;

1 балл – одна строка или один столбец заполнены верно.

0 баллов – любой другой случай

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	2
	Ответ:

Примеры правильного распределения на группы:

Пример 1. Первая группа – содержат в записи 2 одинаковые цифры (А, Г,Д), вторая группа – все цифры разные (Б, В, Е)

Пример 2. Первая группа – содержат цифру 2  в разряде сотен (В, Г, Е), вторая группа – содержат  цифру 3 в разряде десятков  (А, Б, Д)

Пример 3. Первая группа – цифра3 в разряде единиц (А,Е), вторая группа – цифра 7 в разряде единиц  (В, Д), третья группа – цифра 9 в разряде единиц (Б,Г)
	Ответ: 

Примеры правильного распределения на группы:

Пример 1. Первая группа - есть прямой угол (А, Е, Б, Г), вторая группа – нет прямого угла (В, Д)

Пример 2. Первая группа – все стороны равны (В, Г), вторая группа – две стороны равны (А, Е, Б, Д)

Пример 3. Первая группа – все стороны равны (В, Г), вторая группа – 2 пары равных сторон (А, Е, Б, Д)



	
	1 балл – все фигуры/числа распределены на 2(3) группы без ошибок.

0 баллов – не все фигуры/числа распределены, распределение осуществлено по несущественному основанию или в распределении допущена ошибка.

Примечания.

1) Записывать основание для распределения не требуется и не оценивается.
2) Если какая-то фигура/число не указана или указана дважды, то 0 баллов. 

Вводится   1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	3
	Ответ: А, Б, Г


	Ответ: Б, В, Г 



	
	1 балл – отмечены ровно три верных вопроса 

0 баллов –  любой другой случай
Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	4
	Ответ:

записаны любые 2 из чисел, обладающих заданными свойствами: 

Примеры правильных ответов: 7245, 6421

2 балла – записаны 2 числа, выполнены все 4 условия:  четырехзначные; содержат в записи цифру 2 и цифру 4; нечетные, меньше 8000
	Ответ:

записаны любые 2 из чисел, обладающих заданными свойствами: 

Примеры правильных ответов: 19003, 10805

2 балла – записаны 2 числа, выполнены все 4 условия: пятизначные, содержат в записи две цифры 0, нечетные, меньше 20000
.

	
	1 балл – записаны 2 числа, выполнены любые 3 условия. 

0 баллов – любой другой случай (например, записано только 1 число, обладающее всеми указанными свойствами).

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	5
	Ответ: Б), Г)


	Ответ: Б), Г)



	
	2 балла – указаны оба верных числовых выражения, не указано неверное.

1 балл – указано одно верное утверждение, не указано неверное.

0 баллов – любой другой случай.

Пример ответа на 0 баллов – В), Д)

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	6
	Ответ: 1)

	Ответ: 2)


	
	Вводится  выбранный номер ответа ученика. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	7
	Ответ: 4)


	Ответ: 4)


	
	Вводится  выбранный номер ответа ученика. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	8
	Ответ: 90
Пример правильной проверки:

Пример 

90 (2 – 10 = 170

Примечание. Допустима запись хода решения, приводящая к верному ответу. Например,

(170 + 10):2=90

или

х (2 – 10 = 170

…

х=90
	Ответ: 270
Пример правильной проверки:

Пример 

270:3+10 = 100

Примечание. Допустима запись хода решения, приводящая к верному ответу. Например,

(100– 10) ( 3 =270

или

х : 3 + 10 = 100

…

х=270

	
	2 балла – записан верный ответ и сделана проверка

1 балл – записан верный ответ, а проверка не записана или записана неверно (например, указано только одно действие)
0 баллов – любой другой случай

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	9
	Ответ: Неверно.

Из пары фигур 2) нельзя составить квадрат со стороной 5 клеток.


	Ответ: Неверно.

Из пары фигур 4) нельзя составить квадрат со стороной 6 клеток.



	
	2 балла – записан верный ответ, дано правильное объяснение

1 балл – записан верный ответ, а объяснение неполное (например, указан только номер пары фигур, из которых нельзя составить квадрат со стороной 5 кл/6 кл) или содержит ошибочные суждения.

0 баллов – записан только верный ответ, но нет объяснения или записан неверный ответ (нет ответа).

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	10
	Ответ: 3)
	Ответ: 2)


	
	Вводится  выбранный номер ответа ученика. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	11
	Ответ:

Верно.

Примеры правильного объяснения.

Пример 1. Сейчас в школе 35 + 30 + 30 + 25 = 120 (уч.). Если придут 6 учеников, то общее число учащихся превысит 125.

Пример 2. Сейчас в школе 35 + 30 + 30 + 25 = 120 (уч.). Если придут 6 учеников, то всего станет 126, 

126 уч. > 125 уч.

Пример 3. Пусть ученики придут в 4 «Г», тогда их станет 25 + 6 = 31 (уч.). Всего учеников: 35 + 30 + 30 + 31 = 126 (уч.) 126 уч. > 125 уч.


	Ответ: 

Неверно. Общее число не изменится.

Примеры правильного объяснения.

Пример 1. Было 35+30+30+25=120 (уч.), стало 30 +30+30+30=120 (уч.) 120 уч.=120 уч.

Пример 2. На сколько уменьшилось число учеников в 4 «А», на столько увеличилось в 4 «Г». В других классах число  учеников не менялось. Значит, в целом не изменилось.

Пример 3. После перехода во всех классах будет по 30 учеников, всего 120. Было 35+30+30 + 25 = 120 (уч.). Значит, не изменилось. 



	
	2 балла – дан верный ответ и правильное объяснение;

1 балл – дан верный ответ, а объяснение неполное, но в нем отсутствуют неверные утверждения.

0 баллов – любой другой случай

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	12
	Ответ: 3)

	Ответ: 4)


	
	Вводится  выбранный номер ответа ученика. Если ответа нет, то клетка остается пустой


	13
	Ответ:

Уменьшилась. 

Примеры верного объяснения.

Пример 1. Площадь была равна 15 см2. Осталась фигура площадью 14 см2. Значит, площадь уменьшилась на 1 см2.

Пример 2. От фигуры отрезали квадрат площадью 1 см2. Значит, площадь уменьшилась на 1 см2.

Примечание. Отсутствие наименований говорит о неполном решении.


	Ответ: 

Увеличился. 

Примеры верного объяснения.

Пример 1. Был 16 см, стал 18. Значит, увеличился (увеличился на 2 см).

Пример 2. Ломаная, ограничивающая получившуюся фигуру имеет два дополнительных звена (по 1 см). Значит, периметр увеличился.



	
	2 балла – дан верный ответ и верное объяснение;

1 балл – дан верный ответ, а объяснения нет или оно неверное

0 баллов – дан неверный ответ или ответ отсутствует 

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	14
	Ответ:

составлена задача (есть условие и вопрос к нему), удовлетворяющая требованиям:

- задача на движение двух объектов в противоположных направлениях;

- все данные и вопрос соответствуют информации, представленной в таблице.

Пример задачи. С пристани одновременно в противоположных направлениях отошли катер и баржа. Скорость катера 50 км/ч, баржи – 30 км/ч. Какое расстояние между катером и баржей будет через 2 часа?
	Ответ: 

составлена задача (есть условие и вопрос к нему), удовлетворяющая требованиям:

- задача на движение двух объектов в противоположных направлениях;

- все данные и вопрос соответствуют информации, представленной в таблице
Из двух городов, расстояние между которыми 360 км одновременно навстречу друг другу выехали автобус и поезд. Скорость поезда 70 км/ч, автобуса – 50 км/ч. Через сколько часов автобус и поезд встретились?



	
	2 балла – составлена задача, удовлетворяющая всем требованиям.

1 балл – составлена задача, в которой не учтено или нарушено одно требование;

0 баллов – любой другой случай

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	15
	Ответ:

 Г), Д)


	Ответ: 

Б), Г) 


	
	2 балла – указаны только верные утверждения.

1 балл – указано  только одно верное утверждение и  не указано неверное.

0 баллов – любой другой случай.

Пример ответа на 0 баллов – В), Г)

Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой

	16
	Ответ:

Не является.

Примеры верных доказательств.

Пример 1. Утверждение неверное, потому что может быть получено двузначное число. Например, при делении числа 200 на 10 получается 20 – двузначное число.

Пример 2. При делении трехзначного числа на двузначное уголком можно увидеть, что в зависимости от первого неполного делимого в ответе может получиться 2 знака или 1 знак.

Пример 3. Олег неправ, например, при делении числа 120 на 12 получается двузначное число 10.

2 балла – записан верный ответ, приведено доказательство

1 балл – записан верный ответ, а доказательство приведено, но оно неполное (например, «при делении трехзначного числа на двузначное можно получить число 10», «можно получить разное число знаков в ответе»). 

Примечание. В ответах на 1 и 2 балла не содержатся неверные утверждения.

0 баллов – любой другой случай.

Примечание. Если записан только верный ответ, то 0 баллов. 


	Ответ: 

Не является.

Примеры верных доказательств.

Пример 1. Утверждение неверное, потому что может быть получен ответ с другим количеством знаков. Например, при делении числа 444 на 1 получается трехзначный ответ.

Пример 2. При делении трехзначного числа на однозначное уголком можно увидеть, что в зависимости от первого неполного делимого в ответе может получиться 3 знака или 2 знака.

Пример. Толя неправ, например, при делении числа 900 на 9 получается трехзначное число 100.

2 балла – записан верный ответ, приведено доказательство

1 балл – записан верный ответ, а доказательство неполное (например, «при делении трехзначного числа на однозначное можно получить число 100»).

0 баллов – записан только верный ответ, но нет объяснения или записан неверный ответ (нет ответа).



	
	Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то клетка остается пустой
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